
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 577
van ANN DE MARTELAER
datum: 3 april 2023

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

Vlaams Agentschap voor Personen met een Handicap (VAPH)  -  Deelbudgetten prior 2

Op 16 september 2022 besliste de Vlaamse Regering om voor personen met een 
handicap in prior 2 een experiment met deelbudgetten op te starten.

De Vlaamse Regering maakt hiervoor 20 miljoen euro extra vrij. De 1100 
langstwachtenden uit prior 2 konden de helft van het hun toegewezen geactualiseerde 
budget of meervraag krijgen. De terbeschikkingstellingen gingen op 1 december 2022 
van start. Het ging over mensen met een prioriteringsdatum van 17 januari 2018 of 
ouder.

Oorspronkelijk vroeg het VAPH om binnen de maand na terbeschikkingstelling een keuze 
te maken of de persoon het deelbudget wou of niet. Omdat het voor de persoon met een 
handicap soms moeilijk was om een weloverwogen beslissing te nemen op zo’n korte tijd 
werd deze termijn verlengd en werd gevraagd om uiterlijk binnen de vier maanden na de 
terbeschikkingstelling het budget op te starten. De geweigerde budgetten worden aan de 
volgende personen op de wachtlijst aangeboden.

Ook hier kan de persoon met een handicap beroep aantekenen bij de arbeidsrechtbank 
en dit binnen de drie maanden na ontvangst van de brief.

1. Hoeveel van de oorspronkelijk 1100 ter beschikking gestelde budgetten werden 
opgestart?

2. Hoeveel personen met een handicap lieten weten het deelbudget niet te aanvaarden? 
Wat waren de voornaamste redenen hiervoor?

3. Hoeveel van deze geweigerde budgetten werd ondertussen aangeboden aan de 
volgende persoon op de wachtlijst? Aan welke prioriteringsdatum op de wachtlijst zit 
men nu?

4. Hoeveel personen met een handicap hebben beroep aangetekend bij de 
arbeidsrechtbank?



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 577 van 3 april 2023
van ANN DE MARTELAER

1. 911 of net geen 83% van de oorspronkelijk ter beschikking gestelde budgetten zijn 
opgestart. 

2. Op 4 april 2023 waren er 116 personen van de 1100 oorspronkelijke personen die hun 
deelbudget geweigerd hebben. Budgethouders dienen geen motivatie te geven 
wanneer ze het budget niet opstarten. Doet de budgethouder dat wel, dan zijn de 
redenen voor het niet opnemen van het budget divers. Enkele voorbeelden: het 
deelbudget biedt weinig meerwaarde t.o.v. de ondersteuning die ze reeds genieten via 
combinatie RTH en zorgbudget(ten), er is geen nood meer aan een budget omdat men 
een oplossing buiten VAPH- ondersteuning gevonden heeft, het aangeven dat het 
budget op dit moment niet nodig of niet dringend is. 

3. Deze werden vervangen door 79 personen. De vervangers hebben een startdatum 1 
maart 2023. De prioriteringsdatum van de persoon met de recentste datum die een 
deelbudget heeft gekregen is 8 februari 2018. De prioriteringsdatum van de 
eerstvolgende wachtende die nog geen deelbudget gekregen heeft is 9 februari 2018. 

4. Het gaat om 19 verzoekschriften (op 18/04/2023).


